



滨州手机客户端

责任编辑:王辉 程海莉
电话:3186761

滨州高新区开展特种设备隐患“清零”行动

进一步加强起重机械、电梯、锅炉、管道、压力容器、叉车安全隐患整治,严厉打击特种设备违法行为

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 张春峰 袁超 报道)新春佳节即将来临,为确保高新区广大群众度过一个平安、祥和、喜庆的节日,连日来,高新区市场监督管理局按照“标本兼治,突出重点”的原则,抽调全局精兵强将,联合安监办、属地办事处,在全区范围内开展了特种设备安全隐患“清零”专项行动,进一步加强起重机械、电梯、锅炉、管道、压力容器、叉车安全隐患整治,严厉打击特种设备违法行为。

对停用设备进行“清零”。根据《特种设备安全法》及《特种设备使用管理规则》相关规定,对在用特种设备重新摸排建册,对拟停用一年以上的特种设备由使用单位申请报停进行变更登记,对因故障长期闲置达到报废条件的办理注销手续,通过户口清零盘清家底,做到数据对账,真实可靠。

对隐患清单进行“清零”。根据年度检查计划,在两轮专家查隐患基础上,逐一对照首次检查、复查报告中所列隐患清单,结合使用单位整改报告中未完成整改的隐患重点检查,督促特种



设备使用单位清零闭环,并完善相关安全技术档案和记录。

对督导通报进行“清零”。按照检验机构出具的月度特种设备检验情况通报、设备信息不相符情况通报等红色

警示信息,对相关单位被通报项目限期改正,将进展情况录入系统进行红字“清零”。

深化执法助力“清零”。加大对特种设备重点领域的监察与查处力度,对

监察过程中存在的严重隐患依法向上级指导机关和区安委会报告,并及时下达特种设备安全监察指令督促整改,对未按法定期限整改的违法行为严格依法进行立案查处,并将查处情况通过公信平台公示,确保“清零”行动取得实效。

截至目前,共出动执法人员36人次,执法车辆13台次;共检查特种设备使用单位22家;充装单位3家;涉氨制冷企业2家;检查压力容器30余台、起重机械9台、锅炉3台、电梯14台;下达特种设备安全监察指令4份,清除隐患27项。

通过开展此次专项行动,进一步加强了对全区特种设备使用单位的动态监管,切实维护了节前市场秩序。下一步,该局将在继续深入开展各类安全隐患排查工作的基础上,扎实开展隐患“清零”回头看行动,及时督促存在问题的企业限时完成整改,确保“清零”行动出成效,以实际行动为全区安全生产和经济发展保驾护航。

滨州高新区万人发明专利拥有量达14.22件

居全市第一

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 焦丽丽 报道)根据国家知识产权局专利授权最新数据反馈,2018年度滨州高新区获得新增专利申请126件(其中发明专利28件),新增专利授权96件(其中发明专利21件),圆满完成年度目标。截至2018年12月,全区共有专利申请806件,其中发明专利258件,专利授权537件,其中发明专利112件,有效发明专利数为93件,万人发明专利拥有量达14.22件,居全市第一。

纵观近三年专利详情,该区专利申请呈现三个特点,一是专利申请总量靠几个专利大户支撑。2016年度全区共有专利申请134件,其中愉悦家纺、纺科院、奥纳尔、华创金属4家企业共申请专利89件,占总申请量66.4%;2017年度全区共有专利申请123件,其中愉悦家纺、纺科院、金毅设备三家企业共申请专利62件,占总申请量50.4%;2018年度全区共有专利申请126件,其中愉悦家纺、奥纳尔、晨泽新能源、鸿兴新材料、金毅设备五家企业共申请专利62件,占总申请量49.2%。

二是专利大户申请量不稳定。奥纳尔2016年度专利申请30件,2017年度专利申请3件,2018年度专利申请15件,纺科院2016年度专利申请24件,2017年度专利

申请29件,2018年度仅5件,晨泽新能源2016、2017年度均无专利申请,而2018年度专利申请15件。三是个人专利申请量增大。2016年度个人专利申请仅1件,2017年度增加到14件,2018年度达到19件,在全区专利申请总量占比达到15%。

近年来,滨州高新区高度重视专利工作,将其作为推动科技创新的重要着力点。每年举办全区科技工作培训班,召集全区工业企业的技术与财务负责人参加培训,全面培训上级的各类科技创新扶持政策,全力争取上级的科技项目和资金;及时争取将上级的专利奖励政策落实到位;引进多个专利代理机构为企业提供专业化服务,提高申报成功率;深入企业走访调研,使企业负责人充分认识到专利的重要作用,促使企业重视专利申请、运用和保护。

今后,该区将继续大力推进实施知识产权战略,构建知识产权保护体系,努力探索知识产权工作长效机制,充分发挥知识产权在增强区域科技创新能力和竞争力中的重要作用,着力培育一批知识产权市场竞争优势突出、具有示范带动作用的知识产权示范企业,为实现创新驱动发展提供有力支撑。

愉悦家纺主持起草一国家标准获批准发布

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 袁超 报道)近日,国家市场监督管理总局国家标准化委员会发布中华人民共和国国家标准公告(2018年第17号)批准发布了646项国家标准。其中,由愉悦家纺有限公司主持起草的《纺织品床上用品可燃性的评定 第1部分:香烟为点火源》国家标准,将于2019年7月1日正式实施。

标准规定了家纺床品香烟点火源可燃性的术语和定义、要求、试验方法、检验规则、标志、包装等要求。该标准能为指导、组织生产、交货验收和监督检查提供评价依据,实现规范市场和安全宜居,真正保证产品质量,保障消费者权益,促进整个床品加工产业持续健康发展。

愉悦家纺有限公司是国内驰名家纺产品生产企业,也是滨州市纺织产业集群龙头企业。该公司目前是全国家用纺织品标准化技术委员会床上用品分技术委员会委员单位、全国纺织品标准化技术委员会印染制品分技术委员会委员单位、全国纺织品标准委员会基础标准分委员会委员单位、中国纺织工程学会标准与检测专业委员会委员单位。多年来,该公

司积极参与国家、行业标准的研究、起草与修订工作,成效显著。主导、参与制定/修订国家标准、行业标准十几项,审核制定、修订国家标准、行业标准五十多项。其中2017年至2018年起草主持与参与修订的《涤棉印花布》与《纯棉仿蜡印花布》行业标准获得滨州市奖励29万元。目前,该公司参与起草的推荐性国家标准《高密度聚乙烯外护套聚氨酯发泡预制直埋热力保温复合塑料管》已被国标委立项,正在起草阶段。

近年来,滨州高新区市场监管局大力助推辖区标准化战略实施,多方位、多层次指导企业积极参与国家、行业标准制定工作,引导企业走“标准引领、以质取胜”的发展道路,通过“技术专利化、专利标准化、标准市场化、市场国际化”的模式,促进自主创新与技术标准融合,抢占产业制高点,提高核心竞争力,为促进全区企业转型升级和高质量发展加油助力。此项国家标准的发布实施,有助于该区纺织产业抢夺行业制高点和“话语权”,进一步提升家纺产业水平。

习武健身 度寒假

寒假期间,滨州高新区的众多中小学生和幼儿园的孩子选择到武术馆参加锻炼,传承传统武术精神,强身健体,一定要度过一个健康有意义的假期。(滨州日报/滨州网通讯员 张春峰 摄影)



遨游科技馆 扶志科技梦

滨州高新区教育办组织开展主题实践活动

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 孙明国 赵万青 报道)“哇,我的身子竟然不见了,像变魔术一样!”1月23日,30余名来自滨州高新区福生小学的建档立卡贫困户孩子来到滨州科技馆,看到自己在平面镜反射作用下只露出头时,感到既兴奋又好奇。

据了解,为了让孩子们开阔眼界,

进一步激发这些孩子奋发学习的前进动力,滨州高新区教育办组织开展了“中国梦·我的梦”主题实践活动。在科技馆工作人员的带领下,孩子们兴致勃勃地观看了机器人舞蹈,欣赏了电磁世界、声光乐园、力与机械和生命科学展区,玩味了前沿科技和趣味数学展区,体验了“电话通讯”“弯道倾斜”“模拟电

流体验”等特色展品。

“治贫先治愚,扶贫先扶志”。近年来,滨州高新区教育办公室把扶志扶智作为教育扶贫的根本,采取了一系列措施,把精准扶贫行动落到实处。除了精准发力全面落实贫困生资助政策外,全区132名教师与贫困生建立师生帮扶对子并签订帮扶协议书,不落一生,

一生一策,开展生活指导、学习辅导、心理疏导,帮助孩子树立理想,增强信心,做到“智志双扶”;开展一系列主题实践活动以及感恩教育,鼓励贫困生积极回馈社会,增强他们的责任感和担当意识,帮助他们培养阳光开朗的性格,促使他们发奋读书成才,引导家庭励志脱贫。

